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СТРАТЕГІЯ РОЗВИТКУ 

ОБОРОННО-ПРОМИСЛОВОГО КОМПЛЕКСУ 

УКРАЇНИ НА ПЕРІОД ДО 2025 РОКУ 

 

І. ВСТУП 

1.1. З моменту здобуття Україною незалежності, система функціонування 

національного оборонно-промислового комплексу (далі – ОПК) залишилась з 

ключовими ознаками пост-радянської моделі, які характеризуються: 

неефективним і несвоєчасним реагуванням на геополітичні виклики 

сьогодення; 

нездатністю оптимально враховувати нагальні матеріально-технічні 

потреби сил оборони України; 

високим рівнем залежності функціонування від бюджетного 

фінансування; 

недостатньою прозорістю організаційних процесів на фоні низької 

фінансової і виконавчої відповідальності. 

Окупація Російською Федерацією (далі – РФ) частини території України – 

Автономної Республіки Крим і міста Севастополь, та розв'язана нею в 

подальшому воєнна агресія на Сході України стали ключовими чинниками, які 

активізували зусилля з боку Кабінету Міністрів України, центральних органів 

виконавчої власті, ДК «Укроборонпром» і оборонних підприємств щодо 

впровадження організаційних та системних перетворень в ОПК. 

За тих самих обставин протягом останніх років військово-технічне 

співробітництво України з іншими країнами (далі – ВТС) підтвердило свою 

ефективність як потужний інструмент та один із ключових факторів, що 

необхідно розглядати для забезпечення функціонування ОПК.  

Отже, впровадження організаційних та системних перетворень в ОПК  

ускладняється нестабільною військово-політичною та економічною ситуацію 

внаслідок триваючої збройної агресії РФ проти України з потенційною 

тенденцією до ескалації конфлікту та проведення повномасштабної військової 

агресії РФ проти України. При цьому, на тлі факту прийняття Урядом України 

рішення про заборону ВТС з РФ, яка до 2014 року була основним замовником 

українських товарів військового призначення та подвійного використання за 

кордоном, можна прогнозувати, що РФ буде активно використовувати 

зарубіжні майданчики по збиранню російської зброї для обходу санкцій та 

посилення власних військово-технічних позицій.  

З огляду на викладене вище, необхідно враховувати, що трансформація 

ОПК України проводиться для найкращого задоволення потреб сил безпеки і 
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сил оборони для виконання завдань за призначенням у поточних і 

прогнозованих умовах безпекового середовища, у спосіб, що сприяє розвитку 

економіки держави.  

Стратегія розвитку ОПК на період до 2025 року (далі – Стратегія) 

служитиме «дорожньою мапою» започаткованих реформ в ОПК.  

Системні перетворення, передбачені Стратегією, спрямовані на 

підвищення ефективності оборонної промисловості шляхом реструктуризації 

державних підприємств, які залучені до створення/виробництва озброєння і 

військової техніки в Україні, та передбачають часткову приватизацію деяких 

нестратегічних підприємств, упорядкування/перерозподіл активів 

неефективних або фактично недіючих підприємств, а також шляхом 

впровадження стандартів корпоративного управління державними 

підприємствами, що затверджені Організацією економічного співробітнитва та 

розвитку (ОЕСР) на тих суб'єктах господарювання, які залишаться у власності 

держави.  

Прийняття та впровадження задекларованих Стратегією реформ 

дозволить: 

досягнути об’єктивності та прозорості в організації функціонування ОПК; 

покращити фінансову та виконавчу відповідальність на всіх рівнях 

управління; 

підвищити гнучкість та оперативність доставки продукції оборонних 

підприємств до споживача;  

впровадити практику широкої та транспарантної конкуренції на 

внутрішньому ринку виробників/експортерів; 

забезпечити впевнений вихід національних виробників на міжнародний 

ринок озброєнь та конкурентоздатність їх продукції, а також активізацію 

діяльності за всіма напрямами ВТС.   

Таким чином, імплементація Стратегії забезпечить чіткішу відповідність 

процесів реформування оборонної промисловості напрямам та завданням 

реформування й розвитку сектору безпеки і оборони в цілому. 

1.2. Стратегією уточняються цілі та завдання, визначені Стратегією 

розвитку оборонно-промислового комплексу на період до 2028 року, 

затвердженою Розпорядженням Кабінету Міністрів України від 20 червня  

2018 року № 442, за результатами проведення першого за роки незалежності 

України огляду оборонно-промислового комплексу, а також визначаються 

пріоритетні напрями державної військово-промислової політики, цілі й 
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очікувані результати впровадження реформи ОПК з урахуванням 

актуалізованих воєнно-політичної ситуації й викликів України. 

1.3. Правовою основою Стратегії є Конституція України, Закони України, 

Укази Президента України, а також міжнародні договори України, ратифіковані 

Верховною Радою України. 

1.4. На основі Стратегії розробляється та реалізується Державна цільова 

програма реформування і розвитку оборонно-промислового комплексу України 

та Державна цільова програма створення та освоєння виробництва боєприпасів 

та продуктів спеціальної хімії. Ресурси, визначені у зазначених Державних 

цільових програмах, будуть використані для імплементації положень даної 

Стратегії. 

1.5. Стратегія розроблена за участю центральних органів виконавчої 

влади, наукових (науково-дослідних) установ, громадських організацій, 

представників державних та приватних підприємств ОПК, а також вітчизняних 

та іноземних експертів (радників) з питань безпеки і оборони. 

 

II. УПРАВЛІННЯ ОБОРОННО-ПРОМИСЛОВИМ КОМПЛЕКСОМ 

2.1 Сучасні інтенсивні демократичні, соціальні та державно-правові 

реформи в Україні значно збільшують політичну відповідальність Уряду перед 

населенням за належне забезпечення національної обороноздатності країни. 

2.2. Президент України, як Верховний Головнокомандувач ЗС України, 

уповноважений відповідно до Конституції України здійснювати керівництво у 

сфері національної безпеки і оборони, здійснює стратегічне керівництво силами 

оборони України, зокрема через Раду національної безпеки і оборони України 

та Міністра оборони України, який є членом Ради національної безпеки і 

оборони України. 

2.3. Рада національної безпеки і оборони України відповідальна за 

координацію та контроль діяльності органів виконавчої влади у сфері 

національної безпеки і оборони. РНБО, серед інших повноважень, здійснює 

основний моніторинг ефективності вжитих заходів щодо імплементації реформ 

в оборонно-промисловому комплексі. 

2.4. Кабінет Міністрів України забезпечує державний суверенітет та 

економічну самостійність України, здійснення внутрішньої та зовнішньої 

політики держави, виконання Конституції та законів України, актів Президента 

України. Кабінет Міністрів України, здійснює заходи щодо забезпечення 

обороноздатності та національної безпеки України, боєздатності та оснащення 
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Збройних Сил України та інших, утворених відповідно до законів України, 

військових формувань, а також визначає пріоритетні напрями розвитку ОПК. 

2.5. Центральний орган виконавчої влади, що забезпечує формування та 

реалізує державну військово-промислову політику, разом з іншими органами 

сектору безпеки і оборони визначає пріоритетні напрями розвитку ОПК, 

забезпечує нормативно-правове регулювання у цій сфері, аналізує стан та 

тенденції розвитку ОПК України, розробляє та організовує виконання 

державних програм розвитку ОПК. 

 

III. МЕХАНІЗМ ВПРОВАДЖЕННЯ РЕФОРМИ ОБОРОННО-

ПРОМИСЛОВОГО КОМПЛЕКСУ 

3.1. Рамковий механізм управління реформою в ОПК ґрунтується на 

оцінці стану досягнення конкретних вимірюваних показників, у зв'язку з чим 

Стратегія формує структуру очікуваних результатів у вигляді ієрархії цілей. 

Глобальна мета реформи ОПК розподілена на п'ять стратегічних цілей, 

імплементація яких є необхідною та достатньою умовою для її досягнення. В 

свою чергу, кожна стратегічна ціль розподілена на декілька оперативних 

завдань, імплементація яких є необхідною та достатньою умовою для 

досягнення відповідної стратегічної цілі. 

3.2. Ряд Законів та нормативно-правових актів потребують внесення змін 

для підтримки реалізації реформи ОПК. 

3.3. Реалізація реформ є комплексним завданням, яке потребує витрати 

значних ресурсів. Досягнення поставлених цілей імплементації реформ 

сприятиме найбільш ефективному та раціональному використанню наявних 

ресурсів для захисту населення і території України. Фінансова підтримка 

заходів, що вживаються для досягнення цілей реформування оборонно-

промислової галузі, надається відповідно до виділених коштів згідно Закону 

України «Про Державний Бюджет», прийнятому на відповідний рік. Додаткова 

фінансова підтримка може бути забезпечена за рахунок внесків фізичних або 

юридичних осіб в порядку, встановленому Кабінетом Міністрів України, та 

інших джерел, не заборонених законодавством України. 

3.4 Рішенням Ради національної безпеки і оборони України від 25 квітня 

2019 року «Про пропозиції до Бюджетної декларації на 2020 - 2022 роки за 

статтями, пов’язаними із забезпеченням національної безпеки і оборони 

України» передбачено, що щорічно не менше 5% запланованого ВВП 

спрямовуються на потреби безпеки та оборони України, і не менше 0,5% 
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прогнозованого ВВП спрямовуються на потреби розвитку оборонної 

промисловості. 

 

IV. МЕТА ТА СТРАТЕГІЧНІ ЦІЛІ РЕФОРМИ ОБОРОННО-

ПРОМИСЛОВОГО КОМПЛЕКСУ 

4.1. Метою Стратегії є трансформація ОПК для найкращого задоволення 

потреб сил безпеки і сил оборони для виконання завдань за призначенням у 

поточних і прогнозованих умовах безпекового середовища у спосіб, що сприяє 

розвитку економіки держави. 

4.2. Мета реформування ОПК досягається шляхом реалізації наступних 

стратегічних цілей, встановлених в порядку пріоритету, з огляду на поточний 

стан та прогнозовані ресурсні обмеження: 

перша - системне та раціональне реформування ОПК; 

друга - запровадження ефективних механізмів взаємодії між замовниками 

та підприємствами ОПК; 

третя - підтримка технічного та технологічного розвитку підприємств 

ОПК. 

четверта - активізація інтеграції національних виробників в міжнародний 

ринок озброєння та зростання їх експортного потенціалу, подальший розвиток 

ВТС; 

п'ята - підвищення інвестиційної привабливості та покращення 

фінансового стану підприємств ОПК. 

 

V. ШЛЯХИ ДОСЯГНЕННЯ СТРАТЕГІЧНИХ ЦІЛЕЙ 

Головні стратегічні цілі будуть досягнені шляхом виконання наступних 

оперативних завдань визначених Стратегією національної безпеки України, 

Воєнною доктриною України та Концепцією розвитку сектору безпеки і 

оборони України. 

Стратегічна ціль 1. Системне та раціональне реформування 

оборонно-промислового комплексу. 

Очікуваний результат. 

Український ОПК має збалансоване співвідношення між державними і 

приватними підприємствами, управління державними підприємствами 

здійснюється відповідно стандартів корпоративного управління державними 

підприємствами, що затверджені Організацією економічного співробітництва та 

розвитку (ОЕСР). 

Оперативне завдання 1.1. Запровадження ефективної моделі формування 

та реалізації державної військово-промислової політики. 
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1.1.1. Кабінет Міністрів України розробить та впровадить до кінця 2020 

року організаційні заходи щодо забезпечення ефективного функціонування 

центрального органу виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує 

державну військово-промислову політику та підвищить ефективність 

керівництва ОПК України.  

1.1.2. Кабінет Міністрів України вдосконалить координацію та реалізацію 

як державних цільових оборонних програм, так і щорічних національних 

програм співробітництва Україна-НАТО з метою адаптації євроатлантичних 

норм і стандартів. 

1.1.3. Кабінет Міністрів України до кінця червня 2021 року створить та 

забезпечить повноцінне функціонування Агентства з розвитку оборонних 

технологій. 

1.1.4. Кабінет Міністрів України до кінця 2021 року опрацює зміни до 

Бюджетного кодексу України щодо створення цільового Державного фонду 

розвитку ОПК України. 

Оперативне завдання 1.2. Оптимізація активів державних підприємств, їх 

часткова приватизація.  

1.2.1. Центральний орган виконавчої влади, що забезпечує формування та 

реалізує державну військово-промислову політику разом з суб'єктом 

управління об'єктами державної власності в оборонно-промисловому комплексі 

та Фондом державного майна України до кінця 2020 року розробить та 

затвердить методику визначення непродуктивних і непрацюючих суб’єктів 

господарювання За результатами оцінки, суб’єкти господарювання, які визнані 

непродуктивними, або такими, що не здійснюють господарської діяльності, 

будуть приватизовані до кінця 2021 року або їх активи будуть перерозподілені. 

1.2.2. Центральний орган виконавчої влади, що забезпечує формування та 

реалізує державну військово-промислову політику разом з Апаратом Ради 

національної безпеки і оборони України, а також із залученням зацікавлених 

центральних органів виконавчої влади до кінця 2020 року розробить та 

затвердить критерії для визначення підприємств, які мають стратегічне 

значення для економіки і безпеки держави та визначить, які з них повинні 

залишатися у державній власності. Інші підприємства ОПК, які не мають 

стратегічного значення до кінця 2021 року будуть приватизовані відповідно до 

законодавства України. 

1.2.3. Центральний орган виконавчої влади, що забезпечує формування та 

реалізує державну військово-промислову політику до кінця 2020 року 

розробить та впровадить механізм спрямування коштів, які були отримані 
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внаслідок приватизації підприємств та продажу надлишкового майна до 

цільового Державного фонду розвитку ОПК України. 

1.2.4. Центральний орган виконавчої влади, що забезпечує формування та 

реалізує державну військово-промислову політику разом з суб'єктом 

управління об'єктами державної власності в ОПК до кінця червня 2021 року 

розробить та затвердить план кластеризації підприємств ОПК, а також механізм 

передачі активів між об'єктами управління державної власності в ОПК у 

структурі кластерів. 

Оперативне завдання 1.3. Впровадження стандартів корпоративного 

управління на державних підприємствах ОПК. 

1.3.1. Центральний орган виконавчої влади, що забезпечує формування та 

реалізує державну військово-промислову політику разом з разом з суб'єктом 

управління об'єктами державної власності в ОПК до кінця 2020 року розробить 

та впровадить політику власності державними підприємствами ОПК. 

1.3.2. Центральний орган виконавчої влади, що забезпечує формування та 

реалізує державну військово-промислову політику разом з разом з суб'єктом 

управління об'єктами державної власності в ОПК розробить правову базу для 

впровадження стандартів корпоративного управління державними 

підприємствами ОПК. 

Стратегічна ціль 2. Запровадження ефективних механізмів взаємодії 

між замовниками та підприємствами ОПК. 

Очікуваний результат.  

Розширено список відкритих закупівель, широко використовуються 

електронні закупівлі. Усі постачальники продукції військового призначення і 

подвійного використання мають рівний, відкритий та конкурентний доступ до 

участі в оборонних закупівлях.  

Оперативне завдання 2.1. Гармонізація законодавства України у сфері 

оборонних закупівель з положеннями Директиви 2009/81/ЄС  

2.1.1. Кабінет Міністрів України та інші центральні органи виконавчої 

влади розроблять та затвердять пакет підзаконних актів задля імплементації 

Закону України “Про оборонні закупівлі” у терміни, визначені у його 

Прикінцевих положеннях.  

2.1.2. СБУ разом із іншими центральними органами виконавчої влади 

розробить до червня 2021 року зміни до нормативно-правових актів з метою 

розширення обсягу товарів робіт і послуг оборонного призначення, що 

закуповуються через конкурентні процедури. 
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Оперативне завдання 2.2. Створення ефективного та гнучкого процесу 

ціноутворення для продукції, що закуповується без застосування конкурентних 

процедур.  

2.2.1  Центральний орган виконавчої влади, що забезпечує формування та 

реалізує державну військово-промислову політику разом із державними 

замовниками до кінця 2020 року перегляне норми рентабельності у контрактах 

на закупівлю товарів робіт і послуг оборонного призначення. 

2.2.2  Центральний орган виконавчої влади, що забезпечує формування та 

реалізує державну військово-промислову політику разом із державними 

замовниками до кінця 2021 року розробить стимулюючий механізм 

ціноутворення на товари роботи і послуги оборонного призначення, що 

закуповуються без застосування конкурентних процедур. 

Оперативне завдання 2.3. Створення єдиної інформаційної системи для 

замовників та учасників оборонних закупівель. 

2.2.1. Центральний орган виконавчої влади, що забезпечує формування та 

реалізує державну військово-промислову політику до кінця 2021 року 

забезпечить створення та функціонування захищеного електронного реєстру 

постачальників товарів робіт і послуг оборонного призначення.  

2.2.2. Центральний орган виконавчої влади, що забезпечує формування та 

реалізує державну військово-промислову політику у тісній співпраці із 

українськими підприємствами ОПК усіх форм власності до кінця 2022 року 

забезпечить створення каталогу продукції вітчизняного ОПК.  

2.2.3.  Центральний орган виконавчої влади, що забезпечує формування 

та реалізує державну військово-промислову політику разом з Міноборони та 

іншими центральними органами виконавчої влади до кінця 2022 року створить 

на національному рівні єдину систему кодифікації продукції оборонного 

призначення та забезпечить її сумісність із системами кодифікації країн-членів 

НАТО. 

Стратегічна ціль 3. Підтримка технічного та технологічного розвитку 

підприємств оборонно-промислового комплексу. 

Очікуваний результат.  

Значне оновлення промислової/технологічної і наукової бази державних і 

приватних підприємств ОПК. Підприємства здатні виробляти високоякісні і 

високотехнологічні зразки озброєння, військової техніки та товарів подвійного 

використання. Розробка та виробництво нових видів озброєнь характеризується 

високим рівнем військово-цивільної інтеграції. 

Оперативне завдання 3.1. Державна підтримка оборонних науково-

технічних досліджень.  
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3.1.1. Центральний орган виконавчої влади, що забезпечує формування та 

реалізує державну військово-промислову політику, спільно з Мінфіном 

створить Цільовий Державний фонд розвитку ОПК України задля направлення 

коштів, отриманих від продажу частки акцій державного оборонного 

підприємства, на забезпечення фінансування потреб підприємств ОПК, у т.ч. 

для фінансування заходів, передбачених стратегічними програмними 

документами у сфері ОПК.  

3.1.2. Центральний орган виконавчої влади, що забезпечує формування та 

реалізує державну військово-промислову політику, спільно з Національною 

академією наук України та іншими центральними органами виконавчої влади  

створить Агентство з розвитку оборонних технологій, яке відповідатиме за 

формування ефективної системи організації та проведення наукових 

досліджень зі створення інноваційних оборонних технологій для розробки на 

їхній основі високотехнологічних зразків озброєння. 

Оперативне завдання 3.2. Стимулювання впровадження сучасних 

технологій в ОПК.  

3.2.1. Центральний орган виконавчої влади, що забезпечує формування та 

реалізує державну військово-промислову політику разом із Державною 

службою експортного контролю та Державною митною службою до кінця 2021 

року внесе зміни до нормативно-правових актів щодо спрощення процедур 

імпорту обладнання для досліджень, тестування, розробки та виробництва 

озброєння та військової техніки. 

3.2.2. Центральний орган виконавчої влади, що забезпечує формування та 

реалізує державну військово-промислову політику разом із Мінфіном до кінця 

2021 року розроблять та впровадять механізми податкового стимулювання для 

підтримки інвестицій в ОПК, та надання податкових/митних преференцій під 

час виконання офсетних договорів (угод), які спрямовані на реалізацію 

проектів, пов’язаних із забезпеченням експлуатації та ремонту імпортованого 

озброєння та військової техніки. 

3.2.3. Центральний орган виконавчої влади, що забезпечує формування та 

реалізує державну військово-промислову політику, до кінця 2021 року 

перегляне підходи до фінансування програм з підготовки виробництва з метою 

підвищення їх ефективності та зменшення корупційних ризиків.  

Оперативне завдання 3.3. Військово-цивільна інтеграція.  

3.3.1. Центральний орган виконавчої влади, що забезпечує формування та 

реалізує державну військово-промислову політику разом з Міноборони та 

іншими центральними органами виконавчої влади до кінця 2022 року 

переглянуть процедури для визначення та впровадження вимог до військової 
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продукції з метою інтеграції і більш широкого використання цивільних 

технологій у військових розробках. 

3.3.2. Центральний орган виконавчої влади, що забезпечує формування та 

реалізує державну військово-промислову політику разом із СБУ кінця 2022 

року переглянуть критерії віднесення до державної  таємниці інформації щодо 

військових технологій з метою спрощення їх комерціалізації та забезпечення 

більш широкого застосування таких технологій у цивільних розробках та з 

метою конверсії виробництва на підприємствах ОПК. 

3.3.3 Центральний орган виконавчої влади, що забезпечує формування та 

реалізує державну військово-промислову політику до кінця 2021 року 

розробить пропозиції до законодавства щодо захисту прав інтелектуальної 

власності на оборонні технології. 

Стратегічна ціль 4. Активізація інтеграції національних виробників 

в міжнародний ринок озброєння та зростання їхнього експортного 

потенціалу, подальший розвиток ВТС. 

Очікуваний результат.  

ВТС поширено завдяки імплементації міжнародних договорів на 

міжурядовому та/або міжвідомчому рівнях а також цілеспрямованій участі 

національних виробників у міжнародних виставках озброєнь і технологій. 

Технологічні процеси виробництва озброєння та військової техніки не залежать 

від поставок з РФ, а джерела постачання компонентів є диверсифікованими. 

Українські підприємства інтегровані у виробничі ланцюги світового ринку 

озброєнь. Практика укладання офсетних договорів поширена та інтегрована із 

процесом укладання зовнішньоекономічних контрактів. Уряд України сприяє та 

підтримує українські підприємства ОПК під час здійснення ними виходу на 

міжнародний ринок. Основні види озброєння та військової техніки 

відповідають стандартам НАТО, а продукція оборонної промисловості України 

сумісна з продукцією і компонентами, що випускаються підприємствами країн-

членів НАТО. 

Оперативне завдання 4.1. Подальший розвиток ВТС. 

4.1.1. Центральний орган виконавчої влади, що забезпечує формування та 

реалізує державну військово-промислову політику, спільно із Міноборони у 

співпраці із Мінекономіки, МЗС та іншими зацікавленими центральними 

органами виконавчої влади до кінця 2022 року розробить проект Закону 

України «Про військово технічне співробітництво», який упорядковує розподіл 

функцій та повноважень, пов’язаних із просуванням продукції вітчизняних 

виробників на міжнародних ринках озброєння. 
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4.1.2. Міжвідомча комісія з питань ВТС та експортного контролю при 

Раді національної безпеки і оборони (далі – МКВТСЕК) за результатами 

щорічного аналізу результатів ВТС розробить рекомендації зацікавленим 

ЦОВВ основні напрями і завдання на наступний рік (за пріоритетами – 

перспективні регіони міжнародного ринку озброєнь, види продукції за 

кластерами, застереження щодо санкційних питань, інше).     

4.1.3. Центральний орган виконавчої влади, що забезпечує формування та 

реалізує державну військово-промислову політику, спільно із зацікавленими 

центральними органами виконавчої влади щорічно готує Перелік міжнародних 

виставок для участі українських експозицій на наступний рік. 

4.1.4. Центральний орган виконавчої влади, що забезпечує формування та 

реалізує державну військово-промислову політику, у тісному співробітництві з 

іншими зацікавленими центральними органами влади до червня 2021 року 

надасть пропозиції Кабінету Міністрів України щодо удосконалення роботи 

Організаційного комітету з питань підготовки і участі українських експозицій у 

міжнародних виставках озброєння, військової техніки, технологій та товарів 

подвійного використання, підвищення ефективності його діяльності та 

удосконалення механізму звітності про результати роботи на виставках. 

4.1.5. . Центральний орган виконавчої влади, що забезпечує формування 

та реалізує державну військово-промислову політику, у тісному співробітництві 

з іншими зацікавленими центральними органами влади забезпечили 

впровадження практики укладання і реалізації офсетних договорів під час 

виконання зовнішньоекономічних контрактів, із наданням пріоритету 

компенсаціям у вигляді спільного/субпідрядного виробництва, зустрічної 

продажі, розгортання на території України окремих виробничих ліній та/або 

ремонтних потужностей, підготовки технічного персоналу. 

Оперативне завдання 4.2. Перехід до стандартів НАТО. 

4.2.1 Кабінет Міністрів України, центральні органи виконавчої влади 

вдосконалять координацію та виконання як державних цільових оборонних 

програм, так і щорічних національних програм співробітництва Україна-НАТО 

з метою адаптації євроатлантичних норм і стандартів. 

4.2.2 Центральний орган виконавчої влади, що забезпечує формування та 

реалізує державну військово-промислову політику у тісному співробітництві з 

Міноборони і Державним підприємством «Український науково-дослідний і 

навчальний центр проблем стандартизації, сертифікації та якості» до кінця 2021 

року розроблять та опублікують план переходу до промислових і технічних 

стандартів НАТО.  
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4.2.3 Центральний орган виконавчої влади, що забезпечує формування та 

реалізує державну військово-промислову політику у тісному співробітництві з 

Міноборони до кінця 2021 року розробить та впровадить рекомендації щодо 

застосування під час розробки та здійснення закупівель нових зразків 

озброєння та військової техніки державними замовниками посилань на 

стандарти НАТО та інші стандарти контролю якості, прийняті в Європейському 

Союзі. 

4.2.4. Центральний орган виконавчої влади, що забезпечує формування та 

реалізує державну військово-промислову політику, спільно з Національною 

академією наук України та Міноборони до кінця 2021 року створять 

Матеріалознавчий центр з питань визначення відповідності і взаємозамінності 

матеріалів критичного імпорту. 

Оперативне завдання 4.3. Вдосконалення системи експортного контролю.  

4.3.1. Центральний орган виконавчої влади, що забезпечує формування та 

реалізує державну військово-промислову політику, у тісному співробітництві з 

Державною службою експортного контролю до кінця 2020 року переглянуть 

порядок ліцензування експорту продукції військового призначення та 

подвійного використання з метою спрощення експортних процедур для 

суб'єктів господарювання з одночасним впровадженням всеосяжного процесу 

перевірки фактичного походження військової продукції, яка експортується. 

4.3.2. Державна служба експортного контролю у співпраці із центральним 

органом виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну 

військово-промислову політику до кінця 2021 року завершить впровадження 

системи електронного ліцензування в сфері державного експортного контролю 

для автоматизації процесів надання адміністративних послуг, звітності та 

нагляду в цій сфері 

4.3.3 Міноборони спільно з іншими державними замовниками, 

Державною службою експортного контролю, центральним органом виконавчої 

влади, що забезпечує формування та реалізує державну військово-промислову 

політику, до кінця 2020 року розробить пропозиції щодо внесення змін до 

нормативно-правових актів з питань державного експортного контролю для 

оптимізації механізмів здійснення державними замовниками з оборонного 

замовлення та суб'єктами господарювання імпорту товарів військового 

призначення та подвійного використання.  

4.3.4.  Центральний орган виконавчої влади, що забезпечує формування 

та реалізує державну військово-промислову політику, у тісному співробітництві 

з Державною службою експортного контролю та СБУ до кінця 2021 року 

вдосконалять механізми захисту інформації та нерозповсюдження технологій 
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державними та приватними суб'єктами господарювання з метою виконання 

Україною відповідних міжнародних договорів та захисту на належному рівні як 

іноземних так і українських військових розробок та технологій.  

Оперативне завдання 4.4. Підтримка експорту та диверсифікація ринків 

збуту.  

4.4.1 Українські виробники/експортери принципово переглянуть та 

запровадять нову модель поведінки на міжнародному ринку озброєнь, зокрема 

щодо входження до нових ринків збуту власної продукції та розширення 

промислової кооперації з країнами, що мають передові технології, на фоні 

активної протидії РФ з метою усунення її з міжнародних ринків озброєнь.  

4.4.2. Міноборони у співпраці з МЗС та центральним органом виконавчої 

влади, що забезпечує формування та реалізує державну військово-промислову 

політику, до кінця червня 2021 року надасть Президенту України пропозиції 

щодо удосконалення діяльності Міжвідомчої комісії з політики військово-

технічного співробітництва та експортного  контролю, з метою перегляду її 

повноважень і завдань, підвищення ефективності її діяльності та удосконалення 

механізму звітування про стан виконання її рішень. 

Стратегічна ціль 5. Підвищення інвестиційної привабливості та 

покращення фінансового стану підприємств ОПК. 

Очікуваний результат.  

Підприємства ОПК є привабливими об’єктами для українських і 

міжнародних інвесторів. Розроблений механізм залучення інвестицій в 

оборонну промисловість, який захищає права інвесторів. Створені правові 

інструменти для ефективного функціонування державно-приватного 

партнерства та створення спільних підприємств, з урахуванням інтересів 

національної безпеки і оборони. 

Оперативне завдання 5.1. Вдосконалення законодавства у питанні 

залучення і захисту внутрішніх та іноземних інвестицій.  

5.1.1. Центральний орган виконавчої влади, що забезпечує формування та 

реалізує державну військово-промислову політику до кінця 2021 року 

розробить законодавчі ініціативи, що вдосконалять використання механізмів 

державно-приватного партнерства в ОПК.  

5.1.2. Центральний орган виконавчої влади, що забезпечує формування та 

реалізує державну військово-промислову політику до кінця 2021 року 

розробить законодавчі ініціативи з метою врегулювання відносини між 

державою та інвесторами в ОПК з урахуванням інтересів національної безпеки і 

оборони.  
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Оперативне завдання 5.2. Надання державних гарантій з метою залучення 

кредитних ресурсів.  

5.2.1. Центральний орган виконавчої влади, що забезпечує формування та 

реалізує державну військово-промислову політику спільно з Мінфіном до кінця 

2021 року запровадять прозорий та ефективний механізм державних гарантій 

для модернізації виробництва при отриманні кредитів/позик державними 

підприємствами ОПК. 

5.2.2. Центральний орган виконавчої влади, що забезпечує формування та 

реалізує державну військово-промислову політику спільно з Мінфіном та 

іншими державними замовниками до кінця 2021 розробить та запровадить 

гнучкий механізм урахування витрат на обслуговування кредитів/позик у 

собівартості продукції ОПК. 

Оперативне завдання 5.3. Розробка політики та процедур промислової 

безпеки.  

5.3.1 Центральний орган виконавчої влади, що забезпечує формування та 

реалізує державну військово-промислову політику спільно із СБУ до кінця 2021 

року розроблять заходи та процедури для забезпечення безпеки і нагляду на 

об’єктах ОПК, у тому числі пов’язаних із безпекою персоналу, доступністю 

об'єктів, інформаційною безпекою, кібербезпекою, з метою захисту технологій 

іноземного походження відповідно до вимог країни походження та українських 

військових розробок відповідно до законодавства України.  
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VI. КЛЮЧОВІ ПОКАЗНИКИ ЕФЕКТИВНОСТІ РЕАЛІЗАЦІЇ 

СТРАТЕГІЇ 

6.1. Відсоток суб’єктів господарювання державної форми власності на 

яких фактично впроваджено стандарти корпоративного управління державними 

підприємствами, що затверджені ОЕСР. 

6.2. Обсяг коштів, отриманих від приватизації підприємств ОПК, які були 

фактично перераховані до цільового Державного фонду розвитку оборонно-

промислового комплексу України. 

6.3. Середньорічна кількість працюючих на підприємствах ОПК 

6.4. Середня заробітна плата на підприємствах ОПК 

6.5. Відсоток закупівель озброєння і військової техніки, що містили 

посилання на стандарти НАТО. 

6.6. Середній час розгляду заявки на експорт/імпорт продукції 

військового та подвійного призначення. 

6.7. Ступінь амортизації/зносу основних фондів на підприємствах.  

6.8. Відсоток закупівель озброєння і військової техніки, що був 

здійснений із застосуванням конкурентних процедур. 

6.9. Кількість міжнародних виставкових заходів за участю українських 

експозицій/делегацій, кількість підписаних договорів/меморандумів та 

кількість укладених контрактів. 

6.10. Кількість пленарних (двосторонніх) засідань міжурядових комісій з 

ВТС. 

6.11. Кількість реалізованих офсетних договорів. 

6.12. Обсяг прибутку підприємств ОПК (у розрізі державних замовлень і 

експорту, а також за виробничими кластерами). 
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VII. ПРИКІНЦЕВІ ПОЛОЖЕННЯ 

Україна продовжує протистояти збройній агресії РФ, яка почалась з 

незаконної анексії Автономної Республіки Крим та міста Севастополь, які були, 

є і завжди залишаються невід’ємною частиною території України.  

За цих умов забезпечення обороноздатності держави та розвиток ОПК, 

реформованого відповідно до сучасних вимог, є ключовим фактором 

забезпечення незалежності держави та обов’язковою умовою її економічного 

розвитку та процвітання в єдиній сім’ї європейських націй. 

Реформи оборонної промисловості, викладені в цьому документі, 

спрямовані на сприяння реалізації Програми дій Уряду та інших стратегічних 

документів, а також для досягнення визначеної мети та цілей впровадження 

європейських стандартів життя в Україні та виведення країни на провідні 

позиції у світі. Дані реформи спрямовані на забезпечення повноцінної 

можливості оборонно-промислової галузі гарантувати та підтримувати безпеку 

країни, на створення умов сталого розвитку. 

За результатами реалізації Стратегії буде надано оцінку досягнень у 

питанні реформування ОПК, проведено черговий огляд оборонно-

промислового комплексу, а також переглянуті завдання та цілі для 

продовження Стратегії, які будуть викладені в її новій редакції. 


